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ВСТУП 
 
 
 
 

 

Актуальність теми дослідження. Безперечною перевагою сучасної 

тепловізорної діагностики є її здатність визначати захворювання задовго до 

його клінічного прояву і навіть при безсимптомному перебігу хвороби. Крім 

того, можливо обстежити цілий організм відразу і в рамках одного звернення 

отримати правдиву інформацію про стан здоров'я пацієнта. 
 

Медична термографія – це метод обстеження пацієнтів за допомогою 

спеціалізованого приладу – тепловізора (або термографа), що дозволяє 

зареєструвати інфрачервоне випромінювання у вигляді кольорового 

цифрового зображення, котрий має назву «термограма». Цей тип зображення 

демонструє розподіл тепла на поверхні тіла або на окремій його ділянці. 

Оскільки метод заснований на реєстрації власних випромінювань об’єкта 

дослідження, то він є безпечним у використанні для різного віку пацієнтів. 
 

Існує безліч методів та алгоритмів обробки біомедичних зображень, 

враховуючи їх спосіб візуалізації та технічні параметри. На відміну від 

методів інтроскопії – комп’ютерної та магнітно-резонансної томографії, де 

досліджується переважно анатомічна структура, то візуалізація поверхневої 

теплової картини дозволяє отримати якісну інформацію про функціонування 

м’яких тканин та внутрішніх органів. 
 

Об’єкт дослідження: процес дослідження грудних залоз чоловіків. 
 

Предмет дослідження: термографічні зображення грудних залоз 

чоловіків. 
 

Методи дослідження. Термографічний аналіз грудних залоз чоловіків, 

сегментація цифрових зображень. 
 

Наукова новизна отриманих результатів: представлено комплексний 

метод дослідження грудних залоз чоловіків з використанням програмного 

засобу, що ґрунтується на сегментації термографічних зображень. 



Публікації: проміжні результати роботи було опубліковано у збірниках 

тез доповідей до Міжнародного молодіжного форуму «Радіоелектроніка та 

молодь у ХХІ столітті»; тези доповідей ХXVІІІ міжнародної науково-

практичної конференції MicroCAD-2020; Шляхи розвитку науки в сучасних 

кризових умовах: тези доп. I Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції, I Міжнародно-практичної конференції «Медико-психологічні та 

інформаційні аспекти реабілітації і абілітації людини». 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 
 
 

У першому розділі був проведений аналітичний огляд медико-технічної 

літератури та були вирішені такі завдання: 
 

- наведено класичне визначення гінекомастії за міжнародним визначенням 

ВООЗ, описано механізми його виникнення, методи діагностики та терапії; 
 

- було розглянуто види захворювань грудних залоз чоловіків та наведені 

методи їх лікування; 
 

- було проведено аналітичний огляд наявних апаратних методів та засобів 

діагностування захворювань грудних залоз чоловіків. 
 

Основною задачею дослідження є вибір методу аналізу медичних 

термограм, розробка алгоритму та програмного модулю з метою визначення 

патологій грудних залоз чоловіків. 
 

У другому розділі розглянуті метрики для задач машинного навчання, які 
 

є лише основними та тільки для завдання класифікації. Існує ще безліч різних 

галузей, в яких вони будуть різними, тому що кожна задача має свою специфіку 

і пріоритети. Неможливо дати рекомендацій та визначень, котра з метрик є 

кращою, оскільки обирати та віддавати перевагу варто лише виходячи з досвіду 

свого та інших дослідників. 
 

У третьому розділі перелічені всі етапи формування діагностичної 

біотехнічної системи. Була розроблена структурна схема системи 

автоматизованої обробки термографічних зображень та детально описані її 

складові. З метою дотримання вимог експрес-діагностування була розроблена 

структурна схема програмного модуля, кожен блок якої був пояснений. 
 

У четвертому розділі був розроблений спеціалізований програмний засіб 

для обробки термографічних зображень грудних залоз чоловіків в нормі та із 

захворюваннями. За допомогою алгоритму порогової сегментації для 



детектування запалень на зображенні вони були відмічені синім контуром, а 

також представлена інформація про геометричні параметри запалень. 
 

Розроблений модуль дозволяє об’єктивно оцінити ступінь захворювання 

за допомогою наведення геометричних параметрів запалень грудних залоз, а 

також за допомогою наочного представлення виділених контурів запалень на 

зображеннях. 
 

Результати експериментально-практичного дослідження були узагальнені 

та систематизовані для визначення запалень грудних залоз у чоловіків. 

представлено комплексний метод дослідження грудних залоз чоловіків з 

використанням програмного засобу, що ґрунтується на сегментації 

термографічних зображень. 



ВИСНОВКИ 
 
 
 
 

 

У ході виконання атестаційної роботи було вирішено актуальну 

науково-технічну задачу розробки програмного засобу для аналізу 

термографічних зображень. 
 

1. Проаналізована актуальність поставленої мети атестаційної роботи, 
 

що полягає в необхідності об’єктивізації та автоматизації термографічних 

досліджень у чоловіків з патологією грудних залоз. 
 

2. Проведено аналітичний огляд існуючих методів термографічної 

діагностики, в результаті чого було виявлено найбільш суттєві параметри, які 

використовуються. 
 

3. Проведено аналітичний огляд наявних методів пошуку контурів на 

зображеннях, що дозволило виявити найбільш ефективні методи для роботи з 

термографічними зображеннями. 
 

4. Розроблено діагностичну систему для термографічних досліджень 

грудних залоз чоловіків із використанням розробленого програмного 

модулю, а також структурну систему програмного модулю обробки 

термографічних зображень. 
 

5. Розроблено програмний модуль аналізу стану грудних залоз 

чоловіків та наведено результати проведення доклінічних досліджень із 

використанням цього модулю, що дозволить проводити ефективну оцінку 

стану хворого. 
 

Результати роботи були опубліковані у збірниках тез та наукових 

праць: 
 

- Міжнародний молодіжний форум «Радіоелектроніка та молодь у ХХІ 

столітті»; 
 

- тези доповідей ХXVІІІ міжнародної науково-практичної конференції 
 

MicroCAD-2020; 



- Шляхи  розвитку  науки  в  сучасних  кризових  умовах:  тези  доп.  I 
 

міжнародної науково-практичної інтернет-конференції; 
 

- I Міжнародно-практичної конференції «Медико-психологічні та 

інформаційні аспекти реабілітації і абілітації людини». 
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